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Τίμησαν τους νεκρούς της τρομοκρατικής 
ενέργειας στο Μπεσλάν
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Βλαντικαυκάσου κ. Λεωνίδας και οι ιερείς της επαρχίας 
συμμετείχαν στις εκδηλώσεις πένθους στο Μπεσλάν με αφορμή τη συμπλήρωση 15 
ετών από την τρομοκρατική επίθεση Τσετσένων σε σχολείο της περιοχής.

Χιλιάδες άνθρωποι παραβρέθηκαν στο σχολείο όπου μικρά παιδιά είχαν χάσει την 
ζωή τους και τίμησαν τους νεκρούς. Τραγικές φιγούρες ήταν οι γονείς των 
παιδιών, ευχή των οποίων ήταν να μην υπάρξουν ποτέ παρόμοιες καταστάσεις με 
εκείνες που έζησαν οι ίδιοι.

Στη βάση του σταυρού, που έχει τοποθετηθεί προς τιμή των θυμάτων, οι αρχές 
της πόλης κατέθεσαν στεφάνια, ενώ ο Αρχιεπίσκοπος κ. Λεωνίδας τέλεσε την 
επιμνημόσυνη δέηση.
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Σύντομο χρονικό της τραγωδίας 

Την 1η Σεπτεμβρίου του 2004 μια ομάδα τρομοκρατών, την οποία αποτελούσαν 
κυρίως άτομα από την Ινγκουσετία και την Τσετσενία, και οποίοι είχαν σταλεί από 
τον Τσετσένο οπλαρχηγό Σαμήλ Μπασάγεφ που απαιτούσε το τέλος του πολέμου 
στην Τσετσενία, κατέλαβε ένα δημοτικό σχολείο στο Μπεσλάν [School Number 
One (SNO)], στη Βόρεια Οσετία, και πήρε ομήρους περισσότερους από 1,100 
ανθρώπους.

Στις 3 Σεπτεμβρίου, και ενώ συνεχιζόταν η ομηρία, δυνάμεις ασφαλείας της 
Ρωσίας εισέβαλαν στο σχολείο χρησιμοποιώντας βαρύ οπλισμό.

Το σχολείο συγκλονίστηκε από σειρά εκρήξεων και τυλίχθηκε στις φλόγες και 
ακολούθησε μάχη μεταξύ των απαγωγέων και των ρωσικών δυνάμεων με 
αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους εκατοντάδες όμηροι και πολλοί άλλοι να 
τραυματιστούν.

Η τραγωδία είχε ποικίλλες επιπτώσεις στη Ρωσία και οδήγησε σε σειρά αλλαγών 
σε ομοσπονδιακό επίπεδο με τις οποίες ενισχύθηκαν οι εξουσίες του Κρεμλίνου και 
του Ρώσου προέδρου και οι οποίες σύμφωνα με την αμερικανική μη κυβερνητική 
οργάνωση Freedom House, μετέτρεψαν τη Ρωσία σε ένα ανελεύθερο αυταρχικό 
κράτος. Ακόμα και σήμερα δεν είναι σαφές πόσοι ήταν οι τρομοκράτες και αν 
κάποιοι κατάφεραν να ξεφύγουν, ούτε πως σχεδίαστηκε η επίθεση ενώ υπάρχουν 



και ερωτηματικά αναφορικά με τη διαχείριση της κρίσης από την κυβέρνηση και 
το περιεχόμενο των διαπραγματεύσεων με τους τρομοκράτες.








